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PROCÈS-VERBAL 
Rencontre tenue le 18 oct. 2022 à 19 h 

 
Présents 
 
● Président Claude Mayrand, MRC de Maskinongé (MRC) 
● Secrétaire Lauréanne Daneau, Conseil régional de l’environnement Mauricie 

(organisme voué à l’environnement) 
● Stéphane Comtois, directeur général d’Énercycle (Exploitant) 
● Marc Bastien, Municipalité de Saint-Étienne-des-Grès (Municipalité locale) 
● Pierre-Alexandre Grenier, Groupe Bellemare (organisme du milieu) 
● Nathalie Labrecque, citoyenne (observatrice) 
 
Invitée 
● Julie Bourassa, Chef de service environnement d’Énercycle (Observateur) 

 
Absent 
● Martin Nolet, citoyen 

1. MOT DE BIENVENUE ET OUVERTURE DE LA RÉUNION 

Le président du comité, M. Mayrand, ouvre la rencontre en souhaitant la bienvenue aux 
membres et les remercie pour leur présence. Comme il s’agit de la première rencontre en 
personne pour plusieurs, un tour de table est suggéré.  
 
Le comité accueille un nouveau membre pour le siège du représentant des organismes et 
groupes du milieu, M. Pierre-Alexandre Grenier. Une demande pour obtenir le code d’accès pour 
l’intranet sera faite. 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

M. Mayrand lit l’ordre du jour et demande s’il y a des modifications à y apporter.  
 

Il est proposé par M. Bastien et appuyé par M. comtois d’adopter l’ordre du jour sans 
modification. 

 
Adopté à l’unanimité. 
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3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 15 JUIN 2022 

Aucune modification n’est demandée.  
 

Il est proposé par M. Comtois et appuyé par M. Mayrand d’adopter le procès-verbal. 
 

Adopté à l’unanimité. 

4. SUIVI DU PROCÈS-VERBAL 

4.1 Visite du LET du 30 juin 2022 : aucun membre du comité n’a pu se libérer pour 
participer à la visite. Une autre date leur sera suggéré.   

5. AVIS DE NON-CONFORMITÉ  

Aucun.  

6. REGISTRE DES PLAINTES D’ODEURS 

Depuis la dernière rencontre, 6 plaintes d’odeurs ont été consignées au registre. Il y a une 
production de biogaz dans la cellule 5b qui est anormale. La cause est difficile à identifier. La 
météo est possiblement en cause (peu de vent, matin humide, moins de dispersion).  
 
Par conséquent, Énercycle prévoit de devancer l’installation de nouveaux puits pour résoudre le 
problème. Les travaux devraient se dérouler cette semaine et en novembre.  
 
La ligne téléphonique d’urgence est ouverte 24 h / 24, 7 jours, et un inspecteur se déplace sur 
les lieux du signalement de manière systématique. 

7. REGISTRE DES MATIÈRES REÇUES 

Comme lors de la dernière rencontre, le LET a reçu un peu plus de matière que les prévisions 
annuelles. Il s’agit du tonnage livré par Matrec en janvier et février. Autrement, le tonnage est 
revenu à la normale par rapport aux prévisions. 
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8. SUIVI DU PROJET DE MATIÈRES ORGANIQUES 

L’appel d’offres pour la construction de l’usine est toujours en cours, car aucune soumission n’a 
été déposée à Énercycle. Le 29 novembre, une compagnie prévoit de répondre à l’appel.  
 
Question : Quel retard envisage-t-on sur le traitement régional des matières organiques ? 
 
Réponse : L’usine devrait être opérationnel au printemps 2025. Mais la collecte des matières 
organiques sera quand même mise en place en 2023. Les matières seront exportées hors 
Mauricie le temps que l’usine soit prête à opérer. La destination des matières organiques en 
attendant la construction de l’usine n’est pas encore officialisée. 
 
Question : Pendant la période de transition, combien de temps la matière attendra au site de 
transbordement ? 
 
Réponse : Énercycle ne peut pas garder la matière sur place plus de 24 h. Après, elle doit être 
transportée. 
 
Le lundi 24 octobre, Énercycle organise une conférence de presse pour présenter la campagne 
de communication entourant la distribution du bac brun, la collecte des matières organiques et 
les infrastructures.  
 
Mi-janvier : distribution des bacs à Trois-Rivières et début de la collecte à la mi-avril 
Ensuite, le déploiement se fera dans l’ordre à Shawinigan, Mékinac, des Chenaux, puis 
Maskinongé. La collecte débutera dans tous les territoires en juin 2023. 
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9. SUIVI ENVIRONNEMENTAL 

Aucun signalement. 
 
Dans certaines municipalités, Énercycle constate que de nouveaux propriétaires font l’acquisition 
de maison dotée d’une fosse septique, mais manque de connaissance sur les bons usages (ex. 
Quels produits utiliser ou ne pas utiliser pour faire un entretien ménager ?).  
 
Il serait intéressant de prévoir des communications pour sensibiliser les propriétaires sur les 
bonnes pratiques. 

10. ACTUALITÉS 

10.1 Actualisation des Statuts et règles de fonctionnement 
 

Après quelques modifications au document de travail, le comité souhaite adopter les mises à 
jour. 
 
Il est proposé par M. Mayrand et appuyé par M. Comtois d’adopter les modifications aux Statuts 

et règles de fonctionnement. 
 

Adopté à l’unanimité. 

11. VARIA 

11.1 Visite du LET le 22 oct. : à la demande de la municipalité de Saint-Étienne-des-Grès, 
une visite est organisée de 9 h à 11 h. Les membres du comité peuvent s’y joindre, à condition 
de signifier leur intention à Énercycle. 
 
11.2 Calendrier des réunions : pour ajouter plus de prévisibilité, les dates des réunions pour 
l’année 2023 sont choisies dès maintenant : 
  

• 7 février  
• 9 mai 
• 17 octobre 

12. PROCHAINE RENCONTRE 

Le 7 février 2023. 
Les membres seront présents à moins que la majorité, pour des raisons de santé, exige que la 
réunion soit virtuelle.  
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13. LEVÉE DE LA RÉUNION 

Il est proposé par M. Mayrand et appuyé par M. Grenier de lever la réunion à 20 h 04. 
 

--------------------------------------------------------------------------- 
 

 
Mme Lauréanne Daneau, secrétaire  

Comité de vigilance du lieu d’enfouissement technique de Saint-Étienne-des-Grès
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Tableau des suivis 
 

Date du pv Éléments à suivre  État 
 
 

18 oct. 2022 

Accueil d’un nouveau membre 
Un code d’accès pour l’intranet doit être produit et 
transmis à M. Grenier. Le site d’internet d’Énercycle 
devrait aussi ajouter sa nomination dans la description 
des membres du comité. 
 
Responsable : Julie Bourassa 
 

 

Résolution pour confirmer les membres 
En conformité avec les Statuts et règles de 
fonctionnement, M. Grenier et Mme Daneau doivent 
obtenir une résolution de leur conseil d’administration 
qui confirme qu’ils sont mandatés siéger au comité de 
vigilance. 
 
Responsable : Lauréanne Daneau 
 

 

Projecteur 
Amener un projecteur pour la prochaine rencontre. 
 
Responsable : Marc Bastien 
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